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Rysowanie w lustrze

Sprobuj odwzorowac ksztatty, ktére widzisz w odbiciu lustrzanym, sledzgc ruch swojej dtoni wy-
tgcznie w lustrze.

Inspirujace pytania

. Czy da sie odrysowac dany ksztatt, patrzgc na jego lustrzane odbicie?
. Czy osoby obureczne poradza sobie z zadaniem lepiej?

Narzedzia i materiaty

. lustro

. karton

. kartka z wzorem do odrysowania (mniej lub bardziej
skomplikowanym)

. otéwek/dtugopis

. nozyczki

Wykonanie

1. Mozesz wykonac¢ wtasne lustro, oklejajgc prostokatny
fragment kartonu folig lustrzang. Minimalne wymiary
lustra to 20 x 20 cm.

2. Wytnij z kartonu ksztatt przypominajgcy bramke
— z szerokg gorng czescia (jak na obrazku).

3. Wydrukuj na kartce wzory réznych figur (np. figur geo-
metrycznych, liter, cyfr, spirali, gwiazdki itp.)

Sprawdz to!

1. Ustaw lustro pod katem 90°, opierajgc je o cos stabilnego (np. sciane).
2. Ok. 30 cm od lustra umies¢ wykonang przez siebie bramke.
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3. Miedzy lustrem a bramkg potdz kartke z wzorami.

4. Usigdz tak, aby podczas rysowania widzie¢ swojg dton jedynie w odbiciu lustrzanym.
Bramka ma za zadanie Ci to utatwic.

5. Siedzac przy stanowisku, sprobuj odrysowac wzory wydrukowane na kartce, patrzac
wytgcznie na lustrzane odbicie swojej reki. To wcale nie takie proste, prawda? Zadanie
okazuje sie trudniejsze, niz sie spodziewaliSmy.

O co tu chodzi?

W obrazie lustrzanym prawa i lewa strona sg ze sobg zamienione. Oznacza to, ze gdy przesuwasz
reke w lewo, jej obraz przesuwa sie w prawo i odwrotnie. Podobnie, gdy przesuwasz dton do
przodu, jej lustrzane odbicie przesuwa sie do tytu. Sprawia to, ze prawidtowe prowadzenie reki
trzymajgcej otowek/dtugopis staje sie dos¢ skomplikowane.
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